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W dniu 1 lipca 2009 r. weszła w życie ustawa z dnia 5 grudnia 2008 r. o zmianie ustawy –
Kodeks postępowania cywilnego oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. 2008, nr 234, poz. 1571). 
Zasadniczym celem ustawy jest wprowadzenie przepisów uzupełniających i wykonawczych w stosunku 
do przepisów regulacji wspólnotowych (rozporządzeń) ustanawiających postępowanie w sprawie 
europejskiego nakazu zapłaty oraz europejskie postępowanie w sprawie drobnych roszczeń.

Na mocy ustawy, wszczęcie europejskiego postępowania nakazowego pozostawiono do decyzji powoda. 
Sądami właściwymi do rozpoznania sprawy w europejskim postępowaniu nakazowym są sądy rejonowe 
i okręgowe, przy czym europejski nakaz zapłaty może wydać także referendarz sądowy. Referendarze sądowi 
mogą wydawać również zarządzenia. Rozpoznanie sprawy będzie następować na posiedzeniu niejawnym.

Istotnym rozwiązaniem wprowadzonym przez ustawę zmieniającą jest również przyznanie sądowi, 
który wydał europejski nakaz zapłaty, kompetencji do stwierdzenia z urzędu wykonalności wydanego nakazu 
zapłaty. Stwierdzenie wykonalności otwiera drogę do wszczęcia w każdym państwie członkowskim egzekucji 
na podstawie wydanego nakazu.
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W dniu 3 lipca 2009 r. weszła w życie ustawa z dnia 22 maja 2009 r. o zmianie ustawy - Kodeks pracy 
oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2009 r. nr 99, poz. 825). 
Do najważniejszych zmian należy zaliczyć:

 podanie ścisłej definicji choroby zawodowej i określenia warunków jej rozpoznawania;

 rozszerzenie kręgu podmiotów uprawnionych do zgłoszenia podejrzenia wystąpienia choroby 
zawodowej państwowemu inspektorowi sanitarnemu (obecnie oprócz pracodawcy uprawnienie to 
przysługuje lekarzowi oraz lekarzowi dentyście);

 zwiększenie zakresu obowiązków pracodawcy w sprawach dotyczących chorób zawodowych 
i wypadków przy pracy.

W tym samym dniu weszło także w życie Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 30 czerwca 
2009 r. w sprawie chorób zawodowych (Dz. U. 2009 r., nr 105, poz.869), będące uzupełnieniem zmian 
wprowadzonych do Kodeksu pracy. Wskazane rozporządzenie wydłuża listę chorób zawodowych 
m.in. o dodatkowe pylice płuc oraz nowotwory krtani, nosa i zatok przynosowych.
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W dniu 6 lipca 2009 r. weszło w życie rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 17 czerwca 2009 r. 
w sprawie warunków korzystania z uprawnień w publicznych sieciach telefonicznych (Dz. U. 2009, nr 97, 
poz. 810).

Wprowadzone zmiany mają na celu przede wszystkim usprawnienie procedury przenoszenia numerów, 
poprzez jej zmianę i określenie terminów maksymalnych na dokonanie tego przeniesienia. Do tej pory brak 
było przejrzystych regulacji w tym zakresie, co skutkowało czasochłonną procedurą, trwającą średnio 
nawet 28 dni. Nowymi rozwiązaniami, które wprowadza rozporządzenie są m.in.: możliwość przeniesienia 
równocześnie kilku numerów do nowego operatora oraz możliwość przeniesienia numeru w ramach jednej 
sieci – np. zmiana użytkowania z tzw. pre-paid na abonament lub odwrotnie. Rozporządzenie daje również 
gwarancję nieodpłatnego przeniesienia numeru.
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Od dnia 21 lipca 2009 r. na mocy ustawy z dnia 13 czerwca 2008 r. o zmianie ustawy 
o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz. U. 2008, Nr 127 poz. 817) 
na płatnikach zatrudniających powyżej pięciu osób, rozliczających się z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych 
drogą elektroniczną, ciążyć będzie obowiązek uzyskania i stosowania bezpiecznego (kwalifikowanego) 
podpisu elektronicznego we wszelkich kontaktach z ZUS. Dotyczyć to będzie 
m.in. przesyłania zgłoszeń do ubezpieczeń, imiennych raportów miesięcznych, deklaracji rozliczeniowych 
i innych dokumentów niezbędnych do prowadzenia kont płatników składek, jak również ich korekt.
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W dniu  23 lipca 2009 roku weszło w życie rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 
29 czerwca 2009 r. w sprawie zaniechania poboru podatku dochodowego od niektórych rodzajów dochodów 
(przychodów) podatników podatku dochodowego od osób fizycznych i podatku dochodowego od osób 
prawnych (Dz. U. z 2006 r., Nr 209, poz. 1545). W Rozporządzeniu Minister Finansów zarządza zaniechanie 
poboru podatku dochodowego od dochodów (przychodów) nierezydentów, o ile wskazane dochody 
(przychody) zostały uzyskane z tytułu odsetek od obligacji wyemitowanych na rynkach zagranicznych 
w 2009 roku przez województwo mazowieckie bądź z tytułu odpłatnego zbycia powyższych obligacji.
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